■《10岁男孩楼顶逗狗玩,玩着玩着一头栽了下去》追踪

看了晚报报道 _{打电话有稿费} 更担心自家楼顶围墙出啥意外

亚龙小区、交运小区读者来电吐槽自家小区楼顶不达标

11月8日,本报报道了《10岁男孩楼顶逗狗玩,玩着玩着一头栽了下去》后,不断有热心读者报料,称自己所住的小区楼顶围墙也不符合国家规定的1.05 米高,也存在很多安全隐患。昨天上午,郑州晚报记者走访了一些小区实地查看。郑州晚报记者 鲁燕 文/图



亚龙小区楼顶围墙大多不达标

交运小区

楼顶围墙高度仅到成人膝盖

昨天8点45分,记者走进了城东路与陇海路交叉口附近的交运小区。

在该小区4号楼1单元7楼的楼顶上,围墙周边稍显空旷,中间大半部分都码着砖块。"这是早几年为隔热用码的砖块,现在已不起作用。"该单元住户刘先生说,冬天上楼顶的人少,夏天来楼顶的人特别多,小孩都喜欢在楼顶上跑着玩。

因楼顶中间部分都是砖块,跑着不方便,孩子们就围

着楼顶围墙转悠,有时候趴在楼顶围墙上往下看。"你看这围墙还不到我的膝盖高,稍不注意,人就下去了。"刘先生比划着说。

站在楼顶围墙处目测了一下,围墙的高度刚好在记者的膝盖处。刘先生拿着尺子量了量,北侧的围墙高度仅为45厘米,东侧围墙高48厘米

在该小区其他单元的楼 顶看,围墙高度都在45厘米 左右。

"担心自家楼顶围墙出啥意外"

"夏天的晚上,这上面人特别多,乘凉的,喝酒聊天的,在上面睡觉的都是,孩子就在上面打着闹着,有的家长还跟着孩子转,有的根本就不管。"一名不愿透露姓名的中年男子说。

不少住户说,他们也看到了晚报"10岁小男孩楼顶逗狗不慎摔下身亡"的报道, 更担心自家楼顶围墙出啥意外。"我们这个小区的楼顶围 墙高度和晚报报道的铁路新村社区的楼顶围墙高度差不多,都不够国家规定的1.05米的标准,人稍微一激动,失去重心,很容易掉下去。"一名住户说。

刘先生说,他家孩子11 岁多,不常上楼顶,但一看到 其他小孩子往楼顶上,也会 不自觉跟上来,看着孩子们 有时候玩起来也不知道危 险,就把他们都"撵"下去了。

亚龙小区

北院 楼顶围墙高度不足45厘米

10 点半,记者来到 二道街上的亚龙小区 北院。在一处楼顶,上 面拉有铁丝,有不少住户 晒的被子、衣服。有处楼 顶围墙上几个花盆里还 有住户种的青菜。

家住7楼的田师傅 说,仅7楼4家,就有5个 小孩,一得空儿,孩子就 喜欢跑这上面来玩。"俺 家那一岁多的小孙子,现 在也会跑了,好几次都跑到围墙边,趴着往下看,把我都吓坏了。"田师傅说,现在他一看孙子往围墙边跑,赶紧拦着,不让孙子靠近围墙。

田师傅也拿着尺子量了量,楼顶围墙高度"连45厘米都不到"。两名中年女住户说,夏天,孩子来楼顶玩的特别多,冬天也有,都是来晒太阳的。

南院 大多通往楼顶的门都锁着

在该小区南院,记者 一连跑了好几个楼顶,大 多通往楼顶的门都锁着, 旁人进不去。透过门缝, 记者看到该楼顶围墙高 度也是45厘米左右。在 南院二楼扫地的一名老 太太说,她住的9单元楼 顶上一年到头都是锁着 的。住户们说,楼顶锁 着,一是怕孩子们在楼顶上玩出事,二是怕小偷 "来往"。

除此之外,记者沿着 二道街,西陈庄前街、后 街等看到,很多楼房楼顶 围墙高度都不够,四五十 厘米居多,有的四周根本 就没有围挡,楼房就是个 平顶。

二道街社区 将在房顶上贴通知,让住 户将通往楼顶的门上锁

在记者走访的两个小区里,发现都没有正规的物业公司,社区每年收每户60元卫生费,交运小区每户每半年交一次物业费30元,也就是每个月交5元。住户说:"严格意义上,这30元也不是物业管理费,是垃圾清运费。"

昨天,城东路社区杨副主任说,交运小区有10 栋楼,400 多住户,该小区是交运集团的家属院,物业费都是集团的物业收取。具体到小区楼顶围墙高度不够、有无具体防范措施,杨副主任想了想说,这事得先和社区的张书记汇报了再说。

亚龙小区所在的二道街社区 工作人员郭女士说,她看了晚报报 道"10岁小男孩摔下去"的惨痛事例,在他们社区,也有一些小区楼 顶围墙高度不够,存在着安全隐 患,最大的就数亚龙小区南北大院。这两院合起来有600多住户, 因楼房都是上世纪90年代建的形迁安置房,当时开发商建设时可能 也没考虑到围墙高度确实有点低,"我也多次上楼顶排查违法建设时最好 也多次上楼顶排查违法建设时最好配把锁"。

郭女士说,她会马上落实,在 房顶上贴通知,告知大人看好自 家孩子,尤其不得在楼顶围墙处 打闹,或落实到顶层住户,让住户 将通往楼顶的门上锁,并保管好 钥匙。



交运小区住户刘先生在拿尺子量东、北围墙高度都在50厘米以下。